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Информативен документ за осигурителниот продукт

Осигурителна компанија: Триглав Осигурување АД, Скопје
Продукт: Осигурување посеви и плодови

Осигурување посеви и плодови

Овој документ претставува краток преглед на информации за осигурителниот продукт и истиот не е прилагоден на вашите индивидуални потреби и 
барања. Целосните преддоговорни и договорни информации за продуктот се содржани во соодветните услови за осигурување, понудата, полисата за 
осигурување и други документи кои се доставуваат пред или при склучувањето на договорот за осигурување. Внимателно прочитајте ја целокупната 
документација за да бидете целосно запознаени со осигурителниот продукт.

Краток опис на продуктот
Осигурување посеви и плодови е осигурување на плодот на земјоделски култури за време на нивната вегетација додека не заврши нивната берба или 
жетва. Предмет на осигурување се посеви и плодови, лековити билки, украсни билки, овошен, млади овоштарници и лозја пред стапување во род и 
млади шумски култури. 

Основни ризици:

Осигурувачот ги надоместува штетите на осигурените 
посеви и плодови, ако за времетраењето на осигурувањето 
се уништени или оштетени поради: 

град

пожар

удар од гром

Осигурувачот е во обврска да плати надомест за штета која 
ќе настане со оштетување или уништување на осигурените 
посеви и плодови само за загубениот количински принос, а 
не и за изгубениот квалитет на плодовите.

Дополнителни ризици:

Ако посебно се договори и плати дополнителна премија, 
тогаш се покриени штети на осигурените посеви и плодови 
од дополнителните опасности: 

пролетен мраз

поплава 

луња

Ако се договори и дополнително осигурување по Посебните 
услови и плати соодветна дополнителна премија, се 
осигурува и квалитетот кај овошјето и десертното грозје.

Што е опфатено со осигурувањето?

Покритието зависи од избраните ризици на осигурување 
и се однесува само на изгубениот очекуван принос кој е 
опфатен со осигурувањето.

Сумите на осигурување и учеството во штета (франшиза) 
се наведени во договорот за осигурување.

Покритието е дополнително ограничено со дефинициите 
на осигурените ризици, утврдени во условите за 
осигурување и договорни клаузули.

Дали постојат ограничувања на 
осигурителното покритие?
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Осигурувачот не покрива штети настанати од 
елементарни непогоди кои не се наведени во Условите за 
осигурување како и штети предизвикани од растителни 
болести.

Неродните овошни и лозови насади, освен младите 
неродни овошни и лозови насади не се предмет на ова 
осигурување.

Посевите и плодовите кои во тековната година веќе 
биле еднаш оштетени од ризиците опфатени со ова 
осигурување, не можат да бидат повторно осигурени од 
овие ризици во истата година.

Осигурувачот  не  покрива  штети  настанати  од атомска 
реакција, атомска радијација или радиоактивна 
контаминација.

Што не е опфатено со 
осигурувањето?

•	 Задолжително е поднесување на доказ за сопственост 
на парцелата (потврда, решение, тековна состојба од 
МЗШВ издадени во тековната година, договор за закуп, 
договор за закуп на државно земјиште со записник за 
воведување во владение) пред да се склучи договорот 
за осигурување.

Потребна документација за прием 
во осигурување
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Кои се обврските на осигуреникот?
•	 Осигуреникот има обврска да ги осигури сите површини под посеви и плодови од ист вид.

•	 Плаќање на осигурителната премија во договорениот рок и на договорениот начин.

•	 Да ги пријави сите околности кои се важни за проценка на опасноста при склучување на полиса за осигурување.

•	 Да му овозможи на осигурителот преглед на посевите и плодовите во текот на осигурителното покритие.

•	 Да го пријави кај осигурителот настанувањето на осигурен случај најдоцна во рок од три дена од денот кога дознал за истиот.

•	 Веднаш да го извести надлежниот орган за внатрешни работи (полиција) за осигурениот случај кој настанал поради пожар.

•	 Осигуреникот е должен веднаш после настанувањето на осигурен случај да ги преземе сите агротехнички мерки (плевење, 
окопување, прскање, запрашување и др.). како би се спречило зголемувањето на штетата. 

•	 Во случај посевите, односно плодовите да бидат оштетени за време на жетвата односно бербата, осигуреникот е должен и пред 
процена на штетата да ја продолжи жетвата или бербата, а со цел за спречување на понатамошното зголемување на штетата.

Кои се обврски на осигурителот (надомест од осигурување)?
•	 По добивање на пријава за настанат осигурен случај, осигурителот е должен да изврши утврдување и процена на штетата.

•	 Процената на штетата може да биде претпроцена, контролна и конечна. По конечната процена осигуреникот добива записник за 
штетата.

•	 Ако осигуреникот не се согласува со процената, должен е своето несогласување да го соопшти во писмена форма на осигурителот во 
рок од 3 дена од денот на соопштување на резултатите од процената.

•	 Обврската на осигурителот се одредува врз основа на утврдената сума на осигурување и доколку таа е еднаква на реалната вредност 
на осигурените посеви и плодови.

•	 Ако е договорено осигуреникот сам да сноси дел од штетата (одбитна франшиза), надоместокот од осигурување кој осигурителот 
мора да го исплати, се намалува за договорената одбитна франшиза.

•	 Исплатата на штетата доспева 14–тиот ден по комплетирање на потребната документација но во никој случај доспеаноста не може 
да настапи пред истекот на 14-те дена од денот кога посевите или плодовите биле ожнеани или обрани.

Кога и како се врши плаќањето на полисата за осигурување?
Договaрачот на осигурувањето плаќа дел од премијата за осигурување при преземање на полисата, освен ако поинаку не е договорено. 
Премијата може да се плати во готово, со платежна картичка и преку порталот за плаќање премија (https://e-osiguruvanje.triglav.mk/
naplata/naplata), во согласност со тоа како е договорено. 

Доколку осигуреникот не добие субвенција за осигурување од Државата, негова обврска е целата премија за осигурување.

Кога започнува и кога завршува осигурителното покритие?
Обврската на осигурувачот да исплати надомест на штета почнува во 24:00 часот на 7-от ден од денот, кој во договорот е означен како 
почеток на осигурување.

Обврската на осигурувачот завршува најдоцна до 31 октомври во 24:00 часот освен за културите каде агротехничкиот рок на жетва 
односно берба е продолжен но не подоцна од 31-ви декември.

На кој начин може да се прекине осигурувањето?
Со истек на периодот за кој е склучен, односно со завршување на бербата или жетвата.

Ако осигурените посеви и плодови не биле засеани или засадени или биле целосно уништени пред почетокот на осигурителното 
покритие, осигурителот ја враќа премијата која била платена за тие посеви и плодови.

Осигурителот враќа дел од премијата за неискористениот дел од осигурувањето, ако осигурените посеви или плодови за времетраењето 
на осигурувањето бидат уништени од не осигурена опасност.


